
1. 다음 중 옳지 않은 것은?

① a6 ÷ a3 = a3 ② b6 ÷ b12 =
1

b2

③ a8 ÷ a2 ÷ a2 = a4 ④ c9 ÷ c10 =
1

c

⑤ y2 ÷ y3 × y5 = y4

① a6 ÷ a3 = a6−3 = a3

② b6 ÷ b12 = b6−12 = b−6 =
1

b6

③ a8 ÷ a2 ÷ a2 = a8−2−2 = a4

④ c9 ÷ c10 = c9−10 = c−1 =
1

c
⑤ y2 ÷ y3 × y5 = y2−3+5 = y4

해설



2. x − y = 2 이고 a = 23x, b = 23y 일 때,
a
b
의 값은?

① 8 ② 16 ③ 32 ④ 64 ⑤ 128

a
b
= 23x−3y = 23(x−y) = 23×2 = 26 = 64

해설



3. 다음 27x6y ÷ xy6 = 27x5y3의 안에 들어갈 알맞은 수를
구하면?

① 7 ② 8 ③ 9 ④ 10 ⑤ 11

27x6ya ÷ xy6 =
27x6y

xy6
= 27x5y3이므로

y −6 = y3

∴ = 9

해설



4. 다음 중 a12 ÷ a2 ÷ a4 과 계산 결과가 같은 것은?

① a12 ÷ (a8 ÷ a4) ② (a4)3 ÷ a2 ÷ (a2)2

③
a12

a8
÷ a2 ④ a12 ÷ (a2 ÷ a4)

⑤ (a3)4 ÷ a5 ÷ a2

a12 ÷ a2 ÷ a4 = a12−2−4 = a6 이다.
① a12 ÷ (a8 ÷ a4) = a12 ÷ (a8−4) = a12 ÷ a4 = a8

② (a4)3 ÷ a2 ÷ (a2)2 = a12 ÷ a2 ÷ a4 = a12−2−4 = a6

③
a12

a8
÷ a2 = a12−8−2 = a2

④ a12 ÷ (a2 ÷ a4) = a12 ÷ (a2−4) = a12 ÷ a−2 = a12−(−2) = a14

⑤ (a3)4 ÷ a5 ÷ a2 = a12−5−2 = a5

해설



5. (x2)a ÷ (−x)2 = x4 , y3 ÷ (yb)2 =
1

y
, (z2)5 ÷ z2 ÷ (−zc)3 = − 1

z4
을

만족할 때, a + b + c 의 값은?

① 3 ② 6 ③ 9 ④ 12 ⑤ 15

(준식) = x2a−2 = x4

2a − 2 = 4 ∴ a = 3

(준식) = 1

y2b−3 =
1

y
2b − 3 = 1

∴ b = 2

(준식) = − 1

z2+3c−10 = − 1

z4

3c − 8 = 4 ∴ c = 4

∴ a + b + c = 9

해설



6. 81 ÷ 1

33x+2
÷ 27 =

1

9
을 만족하는 x의 값을 구하면?

①
5

3
②

2

3
③ −5

3
④ −2 ⑤ −1

81 ÷ 1

33x+2
÷ 27 =

1

9

34 × 33x+2 × 1

33
=

1

32

양변에 33을 곱하면
34 × 33x+2 = 3

4 + 3x + 2 = 1

∴ x = −5
3

해설


